



## Leul prăbușit

Moneda națională a suferit cea mai mare depreciere de la introducerea euro. 1 euro este egal cu 4,2127 lei, la cursul BNR



## Fitilele lui Putin

Premierul rus i-a propus lui Băsescu să-i livreze gaze direct, fără intermediari, iar România să vândă Ucrainei



„Aș putea spune că noi, în momentul de față, în sistemul judiciar trăim într-o absolutizare a democrației“ - **Bogdan LICU, vicepreședinte CSM**



## În ceața MTS

SPORT 9

SĂMBĂTĂ/DUMINICĂ, 10/11 IANUARIE 2009



# ZIUA

Director fondator: Sorin Roșca Stănescu anul XV numărul 4432 16 pagini 1 leu ediția națională Director general: Mihai Pâșu

Redacția ZIUA este alături de Sorin Roșca Stănescu și de familia sa în durerea provocată de dispariția prematură a lui Mircea Stănescu. Înfirmarea va avea loc duminică, 11 ianuarie, la ora 12.00, la Cimitirul „Sfânta Vineri” din București. Dumnezeu să-l odihnească!

### CEREȚI ASTĂZI



Se distribuie gratuit împreună cu ziarul

### EVENIMENT 2

#### Ordonanțele discordiei

Actele normative adoptate în pripă de Cabinetul Boc sunt mai mult măsuri populiste decât metode de limitare a risipei bugetare. Deși unele dintre ele au fost contestate, premierul se ține pe poziție.

### ANCHETE 5

#### Fosfo-afacerea secolului

Comisia Nucleară CNCAN dă liber intrării în circuitul imobiliar a batalurilor cu fosfogips din apropierea orașului Năvodari. Fosfogipsul este un deșeu radioactiv care, la depășirea unor limite prestabilite, poate afecta sănătatea oamenilor.

### TIMP LIBER 11

#### „Adâncurile” Umei

Actrița fetiș a regizorului Quentin Tarantino, Uma Thurman, a achiziționat, încă din 2006, drepturile de ecranizare a „Adâncurilor” lui Frank Schatzing, motivând că „volumul m-a entuziasmat, este foarte neobișnuit”.

### OPINII 15

#### Frigul vine și de la Bruxelles



George SCARLAT

Rusia a răs din nou în nasul Europei. 11 țări din cele 27 ale UE s-au trezit cu gazele tăiate în plină iarnă. Europa este tratată de ruși după cum merită, cu un dispreț profund.

S. Sf. Grigorie, Episcopul Nyssei; Cuv. Dometian;  
† Sf. Cuv. Antipa de la Calapodești  
Duminică după Botezul Domnului  
† Cuv. Teodosie cel Mare, Începătorul vieții de obște;  
Cuv. Vitalie

# Vulpea s-a întors la locul faptei

Lovitură de teatru în lumea serviciilor secrete: ministrul Gabriel Oprea îl readuce pe contestatul Virgil Ardelean, poreclit Vulpea, în fruntea Direcției Generale de Informații și Protecție Informativă ► Vulpea s-a aflat la conducerea „Doi ș’un sfert” timp de nouă ani, indiferent de culoarea politică a miniștrilor de Interne ► El a devenit cunoscut prin celebrele valize cu documente pe care le căra la cabinetele miniștrilor sau la Președinție de fiecare dată când i se clătinea scaunul ► În 2005 a ieșit la iveală faptul că a încercat să obțină mandate pentru ascultarea telefoanelor ziariștilor de la Mediafax și AMPress

Deși în 2003 a reușit să păcălească Parchetul Național Anticorupție într-o primă fază, mandatele de interceptare i-au fost retrase ► Vulpea a trecut la alte valize, de ascultare a telefoanelor mobile ► Deși a fost dat în vileag, este salvat de comisiile

parlamentare ► Este înlăturat în 2007, după fuga teroristului Omar Hayssam ► Ministrul liberal Cristian David îl recuperează și îl pune șef într-o direcție a MIRA ► Ascensiunea chestorului-șef Ardelean a început pe vremea „Caritasului”,

când Vulpea era șeful Poliției Cluj ► Numele său este legat și de afacerea „Sintofarm - generalul Heroină” în care era implicat Toma Zaharia, dar și de „Trădarea generalilor MI”, în timpul mineriadei din 1999



LUCIAN CURELARIU - ZIUA FOTO

La târgul de rulote și motocicletele din Stuttgart, ce începe pe 17 ianuarie, va fi prezentată cea mai mare motocicletă construită vreodată în lume. Denumită generic - „Dream Big”, uriașa mașinărie măsoară 3,43 metri înălțime, 6,20 metri lungime și are un motor V8 de 8,2 litri ce dezvoltă 500 de cai putere.



FOTO: EPA

## Leșinată după Vadim

Peremista Ana Mureșan, fost ministru în timpul regimului Ceaușescu, a leșinat ieri, pentru a doua oară, la conferința de presă a PRM, scoțându-l din fire pe Vadim Tudor care perora pe tema crizei gazelor. „Văd că Ana Mureșan iarăși leșină la conferințele mele. Parcă e bătaie de joc!... Tara arde și eu dau primul ajutor. Mut conferința de presă la Spitalul de urgență!”, a spus C.V.Tudor, potrivit Mediafax. „Am ajuns și baby-sitter la oamenii de 84 de ani?”, s-a enervat Vadim. După ce s-a revenit, peremista s-a întors la conferință, deși Tribunalul dăduse ordin să nu mai fie primită acolo. Văzând-o, Vadim i-a spus exasperat: „Doamna Mureșan, hai să leșinați la mine în birou!”. Aceasta a mai leșinat o dată, în decembrie 2008, spre nemulțumirea lui Vadim care infiera frauda suferită de PRM la urne. (O.B.)



€ 4,2127 lei  
\$ 3,0729 lei

www.ziua.ro

Fură ucrainenii gaz metan rusesc din conductele ce le traversează țara?

DA: 80,44 %  
NU: 19,56 %

